

# 做全面发展的仁心医者

## ——走近“十佳口碑医生”吴翔

记者 | 倪丽斯

英国医学家哈维曾说：“太阳是世界的核心，心脏是人的太阳。”在医学上，心脏被视为人体最重要的器官。在吴翔看来，作为一名心血管内科医生，及时了解新技术、新方法和新理念，拥有全面、扎实的基本功，才能帮助患者护好‘太阳’。

### “火车跑得快，全靠车头带”

一大清早，吴翔带领的医护团队就穿梭于南通大学附属医院心血管内科病房，细心地为患者讲解病情，仔细研究患者的治疗方案，着重把关疑难、危重患者，耐心地给年轻医生讲授知识……从医 35 年来，吴翔接诊、救治的患者多得连他自己都数不清楚，从初出茅庐的医生，到今天“身经百战”的通大附院心血管内科主任医师、教授、硕士研究生导师、中国医师协会心血管内科医师分会委员、江苏省医学会心脏电生理与起搏分会委员、江苏省医学会第五—七届心血管分会委员、南通市医学会心血管分会副主任委员，吴翔始终与时间赛跑，“对我们来说，最有效的减压办法就是让自己专业技术过硬。心血管专业是这几年来发展最快的医学领域之一，医护人员只有阅读大量的文献、书籍，及时了解新技术、新方法和新理念，才能帮助患者护好‘心’。”

“火车跑得快，全靠车头带”，自接棒心血管内科主任以来，吴翔便深深明白这个道理。他加大科室的中青年骨干医学人才培养力度，加强科室医德医风教育，让科室全面发展。在吴翔的带领下，科室已健全各亚专科梯队，全科医护人员拥有奋发进取的良好精神风貌，科室医护人员积极组织和参与相关学术活动，平时每周全科进行业务学习，及时将新知识、新技术应用于临床。科室不仅是省临床重点专科、更是在本地区及周边地区率先并常规开展各种先进